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SESIÓN ORDINARIA Nº204-2024 
Acta de la Sesión Ordinaria doscientos cuatro dos mil veinticuatro, 
celebrada por el Concejo Municipal de Montes de Oro, el día martes 
26 de Marzo  del 2024, en su Sala de Sesiones, al ser las diecisiete 
horas y  catorce minutos exactos, con la siguiente asistencia: 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

Luis Montoya Ayala  - Presidente Municipal 

Álvaro Loghan Jiménez Castro 

Yanín Villafuerte Reyes 

Leticia Núñez Núñez 

Robert Ramírez Arguedas 

REGIDORES SUPLENTES: 

Abdalab Brais Gómez 

Eimy García Cambronero 

María Esmeralda Umaña Rojas 

Ernesto Enríquez Ávila 

Rogelio Ugalde Alvarado 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

Andry Morales Rodríguez 

Cynthia Carolina Peña Matarrita 

Adonay Jiménez Salas 

SINDICOS SUPLENTES: 

Rocío Vargas Quesada 

Edwin Córdoba Arias 

Marielos Ledezma Jiménez  

FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 
Juanita Villalobos Arguedas  -Secretaria Municipal 
Luis Alberto Villalobos Artavia-Alcalde Municipal 
Se somete a consideración el Orden del Día, de la siguiente forma: 
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ORDEN DEL DÍA: 
ARTICULO I. 
Comprobación del cuórum 
ARTICULO II 
Lectura y aprobación de Actas 
ARTICULO III 
Lectura de Correspondencia y Acuerdos 
ARTICULO IV. 
Mociones 
ARTICULO V 
Informe de Comisión 
ARTICULO VI. 
Asuntos Trámites Urgentes 
ARTICULO VII. 
Informe del Alcalde Municipal 
ARTICULO VIII. 
Cierre de Sesión 
 
ARTICULO I. -COMPROBACION DE CUORUM 
 

INCISO Nº1: Comprobado que existe el cuórum, se inicia la Sesión, 
a las diecisiete horas y  catorce minutos exactas. 

ENTERADOS 

ARTICULO II-. APROBACION DE ACTAS 
 
INCISO Nº2: 

Se procede con la aprobación del acta de la Sesión Ordinaria Nº203-

2024 del día martes 19 de Marzo de 2024. 

Conforme al Artículo 48 del Código Municipal “existe obligación de   

aprobar el Acta de cada Sesión; las actas no se votan, sencillamente 

se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite”. 

Así las cosas, se aprueba el Acta con cinco votos. 
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ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

INCISO Nº3: 

Se procede con la aprobación del acta de la Sesión Extraordinaria 

Nº109-2024 del día jueves 21 de Marzo de 2024. 

Conforme al Artículo 48 del Código Municipal “existe obligación de   

aprobar el Acta de cada Sesión; las actas no se votan, sencillamente 

se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite”. 

Así las cosas, se aprueba el Acta con cinco votos. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

 

ARTICULO III.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS 

INCISO Nº4: 
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Analizado el Oficio, se procede a conformar la Comisión Especial 

que llevará el proceso del nombramiento del Auditor Municipal. 

 

Bajo la potestad que tiene el Presidente Municipal-Luis Montoya 

Ayala , procede a nombrar a la Comisión Especial que llevará el 

proceso del nombramiento del Auditor Municipal. 

 

Quedando integrada de la siguiente manera: 

 

• Luis Montoya Ayala  

• Álvaro Loghan Jiménez Castro 

• Leticia Núñez Núñez 

• Robert Ramírez Arguedas 

• Andry Morales Rodríguez 

• Adonay  Jiménez Salas 

ENTERADOS  

 

 

INCISO Nº5: 

Del Tribunal Contencioso Administrativo se conoce: 
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ENTERADOS 
 
 

INCISO Nº6: 
Del Alcalde Municipal-Luis Alberto Villalobos Artavia, se conoce 
Oficio ALCM-124-2024, en el cual traslada para el  conocimiento, 
análisis y aprobación por parte de esta Alcaldía la firma del 
Convenio por deducciones de Planilla entre COOPEJUDICIAL R.L. 
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y MUNICIPALIDAD MONTES DE ORO, el mismo ya fue revisado por 
el Asesor Legal de la Administración.  
Adjunta Convenio. 
 
Conocida la solicitud, se procede a tomar el siguiente acuerdo municipal: 
 

ACUERDO 1: 
El Concejo Municipal acuerda enviar la solicitud mediante el Oficio ALCM 

N°124-2024 suscrito por el Alcalde Municipal a la Comisión Asuntos Jurídicos. 

Es aprobada en forma definitiva con cinco votos a favor. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
 
INCISO Nº7: 

Del Alcalde Municipal-Luis Alberto Villalobos Artavia, se conoce 
Oficio ALCM-123-2024 en el cual da respuesta al Oficio N°48-S.M-
2024, Acuerdo N°4 de la sesión N°123- 2024, donde se me solicita 
el debido refrendo del Reglamento para la prevención, denuncia y 
procedimiento interno administrativo en materia de acoso laboral 
en la Municipalidad de Montes de Oro, me permito informarles que 
se cuenta con contenido presupuestario para la publicación en la 
Gaceta. 
ENTERADOS. 
 

INCISO Nº8: 

Del Alcalde Municipal-Luis Alberto Villalobos Artavia, se conoce 
Oficio ALCM-109-2024 en el cual da respuesta al Oficio S.G. 21-
25-2588-24, me permito remitir información de cada uno de los 
reajustes semestrales que por costo de vida (variación en el Índice 
de Precios al Consumidor -IPC-), que recibieron los salarios del 
personal de la Municipalidad de Montes de Oro.  
Adjunta tabla de Excel con el detalle, así como demás 
documentación de respaldo, suministrada por el departamento 
Contable y Planillas. 
ENTERADOS 
 
INCISO Nº9: 

Del Señor Tonatiuh Solano Herrera-Asesor Parlamentario, se conoce Oficio AL-
DEST-AIGD-PPEP-085-2024, en el cual externa que : 
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Conocid la solicitud, se procede a tomar el siguiente acuerdo 
municipal: 
 
 

ACUERDO 2: 
El Concejo Municipal acuerda enviar la solicitud del Señor 
Tonatiuh Solano Herrera-Asesor Parlamentario a la Comisión de 
Gobierno y Administración  
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Es aprobada en forma definitiva con cinco votos a favor. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
INCISO Nº10: 
De la Asociación de Desarrollo Integral de Palmital, se conoce nota 
en la cual  solicita la posibilidad de que la acera que se construirá 
al costado norte del Ebais sea ubicada junto a la malla de dicho 
Ebais por las siguientes razones: el terreno es más estable ya que 
del otro lado existe una ciénega la cual tiene un drenaje, también 
seri amas segura parte los niños y adultos mayores que se 
desplazan al Ebais y Escuela, además que estéticamente se vería 
mejor.  
 
El Alcalde Municipal externa que el trabajo ya realizo. 
ENTERADOS. 
 
INCISO Nº11: 

Del Coordinador del Departamento de Auditoria y seguimiento 

Ambiental-Juan Diego Pacheco Polanco, se conoce Oficio SETENA-

DT-SA-0412-2024, el cual dice: 
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ENTERADOS 
 
INCISO Nº12: 

Del Coordinador del Departamento de Auditoria y seguimiento Ambiental-
Juan Diego Pacheco Polanco, se conoce Oficio SETENA-DT-SA-0414-2024, el 
cual dice: 
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ENTERADOS 
 
INCISO Nº12: 

Del Coordinador del Departamento de Auditoria y seguimiento Ambiental-
Juan Diego Pacheco Polanco, se conoce Oficio SETENA-DT-SA-0506-2024, el 
cual dice: 
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ENTERADOS 

 

INCISO Nº13: 

Del Alcalde Municipal se conoce Oficio ALCM-105-2024,  en el cual 

externa que dando seguimiento al “Acuerdo 03, de la Sesión 

Ordinaria N°199-2024, donde se me solicita designe por parte de la 

Administración Municipal un representante para que integre la 

Comisión Mixta de Monitoreo y Control Ambiental (COMIMA) del 

proyecto Mina Bellavista, conforme a lo establecido en el Oficio No. 

SETENA-DT-ASA0173-2024, del 31 de enero de 2024, me permito 

indicarles que el representante que integrará la COMIMA será el 

funcionario Fabian Vindas Cerdas, Cédula N°1-1234-136, Gestor 

Ambiental de la Municipalidad de Montes de Oro, correo electrónico 

gambientalmunimontesdeoro.go.cr, teléfono 26399020. 

ENTERADOS 

INCISO Nº14: 

Del Ministerio Obras Púbicas y Transportes , se conoce copia de  

Oficio DM-PACAS-2024-122, el cual dice: 
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INCISO Nº15: 

 
De la Sra. Esther Matamoros Flores, se conoce nota en la cual 
expresa: 
En el siguiente correo queremos expresar y exponer algunas 
situaciones al Concejo Municipal de Montes de Oro que 
enfrentamos los vecinos del Plan de Río Seco, que es la calle 
que va de la salida del colegio hasta antes de llegar al puente 
negro incluyendo Barrio La Comarca, Los Cedros y otros, nos 
urge ver de que manera logramos obtener apoyo de su parte, 
de la alcaldía de Montes de Oro, Junta del Liceo y/o otras 
entidades. 
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Abajo exponemos nuestras preocupaciones: 
1. Del abandono total de la plaza y áreas circundantes a estas 
que se encuentra colindante al Liceo de Miramar y de las cuáles 
no se ha vuelto a ver intervención alguna de la Junta o del Liceo 
de Miramar. 
2. Al estar en un estado de abandono, esta área se ha 
convertido en un peligro para vecinos que colindan 
directamente con la misma, ya que se proliferan las culebras 
particularmente terciopelo. 
3. Para todos los vecinos que de alguna u otra forma tenemos 
que pasar por ahí ya de noche también es de preocupación, ya 
que se ha convertido en búnker no solo para venta y consumo 
de droga sino otras cosas que no van con las buenas 
costumbres y valores. 
4. Hemos sido víctima de robos en casas de vecinos de los 
barrios mencionados, ya que las personas en consumo de 
drogas y otros ven muy fácil bajar un poco y ver que roban, 
desde frutas de nuestros patios hasta bicicletas y cualquier 
cosa que vean en su beneficio para venta. 
 
Es por estas razones que estamos solicitando su ayuda para lo 
siguiente: 
1. La pronta intervención municipal en esta área ya sea que se 
llamen a los encargados de dar mantenimiento a la misma o 
bien de que se encargue la municipalidad como así lo hacen 
con lotes baldíos. 
2. Intervención policial más frecuente en el área, no solo pasar 
con el carro sino esperar o adentrarse en la zona pues se 
evidencian el consumo de droga allí y podrán detener a quienes 
distribuyan la misma en ese lugar. 
3. Hemos escuchado de una intervención por parte del CCDR 
de Montes de Oro sin embargo la misma aún no se concreta y 
la urgencia de los vecinos es alta, pues anoche mismo otra 
vecina fue víctima de robo en su vivienda (denuncia interpuesta 
ya). Por lo que solicitamos ya sea colaboración en conjunto 
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Administración municipal y CCDR para darle intervención 
urgente y completa a ese terreno. 
5. Se nos garantice no solo una intervención dada la urgencia 
sino que se le dé mantenimiento al área en cuestión por quien 
corresponda o quien tenga responsabilidad sobre la misma. 
4. Los vecinos estamos dispuestos y a la orden en cualquier 
colaboración para que se logren los objetivos expuestos. 
 
Conocida la solicitud, se procede a tomar los siguientes 
acuerdos municipales: 
 
ACUERDO 3: 

  Conforme a lo dispuesto en el artículo 44 del Código   
Municipal, se procede con la votación para dispensar la 
solicitud suscrita por la Sra. Esther Matamoros  Flores  de 
trámite y dictamen de comisión y es aprobado en forma 
definitiva con cinco votos a favor. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

ACUERDO 4: 
En atención a nota suscrita por la Señora Esther Matamoros 
Flores, el Concejo Municipal acuerda solicitar a la Administración 
coordinar una reunión con las partes involucradas.   

Es aprobada en forma definitiva con cinco votos a favor. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
INCISO Nº16: 
Queda pendiente correspondencia por leer. 
ENTERADOS. 
INCISO Nº17: 
Los siguientes artículos se omitieron por cierre de sesión. 
ARTICULO IV. 
Mociones 
ARTICULO V 
Informe de Comisión 
ARTICULO VI. 
Asuntos Trámites Urgentes 
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ARTICULO VII. 
Informe del Alcalde Municipal 
 
ENTERADOS. 
 
ARTICULO VIII. CIERRE DE SESIÓN 
INCISO N°18. 
SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS Y TREINTA   MINUTOS 
EXACTAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL LUIS 
MONTOYA AYALA, DA POR CONCLUIDA LA SESION. - 
U.L…………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

______________________________       __________________________ 

Juanita Villalobos Arguedas             Luis Montoya Ayala 

Secretaria Municipal                      Presidente Municipal 


